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Kolozsvár, dec. 4. 

(cs.) Én vagyok az az önzet- 
len, az a törhetetlen, meggyőző- 
désembenszuggerálhatatlan, meg- 
vesztegetlen polgára e városnak, 
ki érzem, tudom, hogy ha az 
ésszesség bizalma bennem össz- 
pontosul és ragaszkodások fel- 
emel a legdiszesebb polcra, me- 
lyet egy polgár elérhet, egy szó- 
val, ha engem beválasztatok a 
ecommunitásba, minden szerény- 
telenség nélkül elmondhatom : 
különb embert nálamnál nem ta- 
lálhatok. 

— Én vagyok az, ki szivem 
és lelkem minden dobbanásával 
a köznek élek, én, a ki városunk 

minden polgárának, de különö- 
sen az adók sulya alatt görnyedő 
iparos, földész és kereskedő osz- 
tálynak nem csak tudom, ám de 
érzem is az ő bajait s évtizedek 
óta lankadatlan kitartással küz- 
dők érdekeik megvédelmezéséért. 

— Én vagyok az, ki láng- 
ostort fontam a korrupeió, a klikk 
ütésére, én ki bátran sikra száll- 
tam a mai rendszer ellen, folyton 
üldöztem a közigazgatásban meg- 
nyilvánuló botrányos visszaélése- 
ket, én, a ki bizva polgártársaim 
erejében, a mely vértez engem 
elleneimtől, a tanácsot nem egy- 
szer lepleztem már le, ide állva a 
nyilvánosság elé, nem kérek bért, 
de ajánlom magamat, mint az 
igazság vértanuját, koronázzatok 
meg elismerésetekkel, ajándékoz- 
zatok meg a városatyai mandátum- 
mal, hogy végre ott, a tett helyen 
mint a ti közkatonátok harcol- 
hassak imádott városunk és a 
fenséges nép érdekei megvédel- 
mezésében. 

Ilyen beszédek fognak el- 
hangzani a közel jövőben, a de- 
cemberi centumpáter-választást 
megelőzőleg a jelöltek sokaságá- 

nak ajkain, a melyeket nagy 

áhitattal hallgat a nép, az isten 
áldotta nép. 

Én és ujra csak én, mindég 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI V rÉz 
mramzmamr 

én dicsőitésemet hallgatja a nép, 
a mely még ma is oly naiv, oly 
könnyen hivő. 

Ezek az ,„én"-nek azonban, 
kik a nép előtt Sámsonoknak, 
Herkuleseknek, Kinizsieknek, Ca- 
toknak, harciméneknek mutat- 
koznak be, oda benn, oda fenn 
számandó kis törpékké, játéksze- 
rekké, kis felhuzó gépre járó 
bohócokká vedlenek át. S a pol- 
gárság hisz, remél, vár a nagy 
,én"-ektől sokat, nagyon sokat, 
de rendesen csalódik. Az ,én" 
markába nevet s mint a ,nép 
hü barátja" konc után kap. 

Ám halljuk, lássuk a régi 
komédiát. Jöhetnek az „én"-ek, 
hallgassuk öndicséretüket. Én, 
és én, ujra csak „én". 

Apáthy ünnepeltetése. 
Kolozsvár, dec. 4. 

Kolozsvár közönségének nem 
kell azt bizonyitanunk, hogy Apátby 
István dr. Tudomány Egyetemünk 
Európa hirü tudós tanára egyike 
e legideálisabb hazafiaknak. Tör- 
hetetlen, becsületes jellem, a mi 
tisztán áll a mai kalmárszellemü 
mocsaras társadalomban, aki min- 
den téren ostorozója a jogtiprásnak, 
védelmezője az igazságnak. 

E lap hasábjain sajnos ritka 
alkalommal találkozik az olvasó el- 
ismerő nyilatkozatokkal, ritkán 
egyesek feldic érésével De miért ? 
Mert oly kevesen vannak azok, 
kiket az őszinte, befolyásolhatatlan 
toll arra érdemesnek találhat, hogy 
maga a toll is ünnepel, ha az el- 
ismerés adóját leróhatja az igazit, 
az ideális lelkületü nagy emberek 
előtt. 

Nem a pillanatnyi tűz, a lelke- 
sedés adja tollunkra Apáthy sze- 
mélye iránti tiszteletünk és nagyra- 
becsülésünk ama kifejezését, hogy 
nálánál karakteresebb, önzetlenebb, 
igazságszeretőbb, tökéletesebb em- 
bert nagyon keveset ismerünk. 

Es ezt a puritán jellemü embert, 
ezt az igazi hazafiui szeretettől át- 
hatott lelkes férfiut, azért, mert 
az igazsággal együtt érez, azért, 
mert nem ismer megalkuvást, azért 
mert magyar a szive, a lelke, füg 
getlen a gondolkozása, sárral do- 
bálták meg. 

Szégyen pirtól ég az arcunk 

nekünk, a vidéki sajtó egyszerü 
kis munkásainak, bogy oda fenn a 
,nagy sasok" ilyenekre is kaphatók. 

Apátbyt, ki a kolozsvári egye- 
temi ifjuság tiltakozó nagyayülésén 
oly hatatmas, lelkes beszédet tar- 
tott az idegen hatalomnak az Egye- 
tem fala közzé való behatolása el- 
len, a budapesti ,„Az Ujág" és a 
„Magyar Nemzet" megtámadt , sár- 
ral dobálta meg. 
Nemcsak Kolozsváron, de min. 

denütt, ahol csak az igaz szónak, 
az igazságnak vannak még hivei, 
undorodva dobták félre a szabad- 
sajtó ezen hitvány termékeit 

Egy pillanatig sem kétkedtünk 
abban, hogy Apáthny dr.-t e för- 
medvények elkeseritik, tegnap esti 
kijelentése után pedig az a remé- 
nyünk, hogy a jövőben még ener- 
gikusabban száll sikra az árvaságra 
jutott, sek „hazaffy"-tól elhagyott 
igazságnak. 

Egyetemünk jeles ifjusága a 
két ,fekete, ujság förmedvényére 
lelkes demonstrációval felelt. 

Tegnap este közel ezren fák- 
lyás menetet 
tiszteletére. Az Egyetem előtt gyü- 
lekoztek s innen a ,Szózat" és 
a ,„Kossuth nóta" éneklése köz- 
ben, zajosan éljenezve Apáthyt és 
abcugolva Fei itcs bárót, Tiszát, , Az 
Ujság" ot és a ,Magyar Nemzet"-et, 
vonultak a Wesselényi utczán ke- 
resztül Apáthy Széchenyi-téri la- 
kása elé. 

Itt Szabó Miklós intézett beszé- 
det az ünnepelt professzorhoz. 
Majd nagy figyelem között Apáthy 

István szólt. Körülbelől a követ- 
kezőket mondotta : 

„Kedves ifju barátaim! EÉn 
nem olvastam azon lapokat, me- 
lyek engem sárral dobáltak meg. 
Barátaim hozták tudomásomra, 
hogy politikai meggyőződésemért 
akartak meggyalázni. Engem 
ezek a lapok nem sérthetnek. 
Egyenes uton haladok én tel- 
tartózhatatlanul a tudományos 
munka terén, ugy mint a poli- 
tikában. Miért nem döntötték 
meg tudományos tételeimet, mü- 
veimet? Én abban is csak a 
becsületesség utján haladtam. 
Csak azért léptem a politikai 
térre, amelytől távol éltem, mert 
láttam, hogy a nép alszik. Fel- 
ébreszteni akartam a magyart. 
Ha meglátom, hogy többen van- 
nak az ébrenlevők, mint az al- 
vók, ujra visszatérek csendes 
magánéletembe — félre állok. 

rendeztek Apáthy 

Hidjék el, hogy a vallás és köz- 
oktatásügyi tárca minisztere azo- 
kat a lapokat, melyek engem 
és hozzám hasonlóakat galádul 
támadnak, ép ugy megveti, el- 
itéli, mint önök barátaim. Bizva 
abban, hogy azokat a köveket, 
melyeket felém dobnak, utjok- 
ban felkapnak s majdan száz- 
szorosan visszadobják, én to- 
vábbra is vezetem önöket, ha 
követni fognak. Nem vártam, 
nem reméltem, nem kértem, de 
szivből köszönöm a kitüntető el- 
ismerésüket. 

A lelkes éljenzés és Szózat el- 
éneklése után az ifjuság az ,Az 
Ujság”-ot elégette s az Egyetemi 
Kor elé vonulva a Kossuth nóta 
éneklése közben a fáklyákat elol- 
tották és rendben szétoszlottak. 

Esküszik a jövedéki 
hivatal. 

Kolozsvár, dee. 3 

Ma délelőtt teszik le, mint ér- 

tesülünk a jövedéki hivatal ujonan 

kinevezett tisztviselői az esküt a 

polgármester kezébe s ugyanakkor 
oktatásban részesülnek, hogy mi- 
ként fokozzák meg a szeszt, hogy 
kellemetlenkedjenek a legjobban 

azoknak a szerencsétlen emberek- 

nek, aki az ő uralmuk alá kerül. 

Az iskolai oktatás ellen semmi 

kifogásunk. Helyesen cselekszi a 
tanács, hogy kioktatja, megtanitja 

a nagyrészben protesált hadseregét 

a kétszer-kettőre, különösen a jö- 

vedéki kétszer-kettőre. Mert egyik- 

másiknak ismerve képességeit, bi- 
zony rájuk fér egy kis oktatás. 

Ámde nem tudjuk mire való az 
eskü melynek mintáját minden 
egyes kinevezettnek megküldötték, 

hogy jól a szivébe és fejébe vésse. 
Hiszen ugy tudjuk, hogy ezek az 

urak ideiglenes alkalmazottak. A 
tanács és nem a communitás ne- 

vezte ki őket. Ez a ceremónia egyéb 

iránt is csak amolyan hókusz-pó- 

kusz, amelyet fehér holló tart 

csak be. 

No de hát jól van esküdjenek 

mindenre ami szesz, mert másra 

nincs miért esküdniök. A regale- 

bérlők se eskették fel alkalmazott- 

jaikat, mégis százezreket raktak 

Uj üzlet! Egy forintos uj áruház m
i 

s IOILOZSVAT, TOSSUTE T SzAm- 

Bátorkodom 2,9. é, kezönség o Karácsonyi és ujivi ajándókokkal dusan berendezett üzletemet, 

Már 30 fillértől egy forinti 
az összes Kiváló tisztelettel : A tulaj donos. 

áruk kaphatók. .......mmzm
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zsebre. Nálunk esküdni fognak és 
reá fizetünk bizonyosan. 

Miért? Mert az eskü nem ad 
szakértelmet, sem tudást s igy a 
jövedéki hivatal nem fog tudni 

járni a maga lábán. 

Hiába, amig nálunk bizonyos 
„nagyemberek? ,„kisemberekké 

nem lesznek s velük együtt a pro- 

tekció is le nem tünik, itt komoly 
munkát és komoly munkást nem 
láthatunk. 

Eskü és iskola ugy fog érni 
valamit, ha abba a protekció bele 
nem szól. 

Mindenesetre majd elválik, hogy 

nem-e volt igazunk, a mikor azt 

állitottuk a jövedéki hivatal szer- 

vezésekor, hogy attól semmit nem 

remélünk, mert a választást sze- 

mélyi bofolyás elrontotta. 

Mi azt hisszük, hogy mint ed- 
dig, most sem csalódunk. 

Öngyilkos orvostan. 
hallgató. 

Revolverlövés a tanitók 
házában. 

Kolozsvár, decz. 4. 

Tegnapelőtt este, amikor már 
minden elcsöndesült a Tanitók-há- 
zában, egy revolverlövés riasztotta 
fel a bentlakó ifjakat. Egy önma- 
gával meghasontott fiatal orvostan- 
hallgató akarta eldobni magától az 
életet. Az eset részletei a követ- 
kező : 

G. 18 éves orvostanhallgató, 
kit édes atyja egy szegény vidéki 
tanitó, nagy anyagi áldozatok árán 
tanittatott s most, hogy a Tani 
tók-háza nemes hivatásának átada- 
tott, bejuttatott oda, igen csöndes 
viselkedésü, magába zárkozott ifju 
volt. Alig érintkezett a többi bent- 
lakókkal. 

Az utóbbi napokban szokatlan 
buskomorságot tapasztaltak rajta, 
de senki sem gyanitotta, mily sö- 
tét szándéka van. 

Tegnapelőtt este a vacsoránál 
megjelent ugyan, de alig vett ma- 
gához valami ételt s csakhamar 
visszavonalt szobájába, melynek 
rajta kivül még két lakója volt, 
azonban ezek nem voltak bennt. 

Valahonnan revolvert keritett 
a szerencsétlen s körül belől 10 
óra fele melbe lőtte magát. 

A dörrenés zajára az intézet 
összes lakói felijedtek s oda ro- 
hantak a G. szobájába. 

Ott feküdt a fiatal életunt fel- 
öltözve ágyán vértócsában. 

A gondnok nyomban a men- 
tőkért telefonált, akik haldokolva 
szállitották be a jobbsorsra érdemes 
ifjut. 

Mint értesülünk két levelet 
hagyott hátra. Egyik szüleinek, a 
másik egy benső barátjának volt 
ecimezve. 

Az öngyilkosság okául többen 
reménytelen szerelmet emlegetnek. 

Orvosi vélemény szerint, ha 
csak sulyosabb komplikációk be 
nem állanak, talán sikerülni fog 
a fiatal életuntat megmenteni. 

Ujabb szerencsétlenség 
a vasuti gépjavitó miü- 

helyben. 
Kolozsvár, dec. 4. 

Tegnap este a vasuti gépjavitó- 
mühelyben ujabb nagy szerencsét- 
lenség történt. Egy fiatal munkás 
örök életére nyomorékká lett. 

Valóban nem értjük, hogy eb- 
ben az állami müűhelyben oly laza 
a felügyelet, oly olcssó az ember- 
élet. Alig mulik el hét, hogy ne 
történne egy vagy két sulyosabb 
természetüű baleset. Mindenesetre a 
vezetőségben kell keressük a hi- 
bát, amely ugylátszik egyáltalán 
igen nagyon keveset törődik a 
muokások életbiztonságával. 

A tegnapi eset is e mellett bi- 
zonyit, mert ha az állvány, amely- 
ről a munkás leesett, nem lett 
volna olyan nyomoruságos tákol- 
mány, mely csak ugy lógott a le 
vegőben, a szerencsétlenség nem 
következett volna be. Az eset rész- 
letei különben a következők: 

Bisztricz Árpád fiatal géplaka- 
tos valami állvány félén dolgozott, 
miközben annak inogása folytán 
egyszerre csak lezuhant a földre. 

A szerencsétlen embernek az 
egyik lába és karja összetört s 
ezenkivül több helyen sulyos zuzó- 
dásokat szenvedett. 

Borzasztó fájdalmában egyre 
orditozott, mig csak a telefon utján 
kihivott mentők meg nem érkez- 
tek. A sulyos sebesültet beszálli- 
tották a sebészeti klinikára. 

Csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy ezeket a szegény szerenesét- 
lenül járt embereket kártalanitják-e 
valamivel ? 

—– Azt hisszük, hogy semmivel. 

A szerelmes borbély- 
legény. 

Tolvaj ideál. 

Kolozsvár, dec. 4. 

Kotánka Vendel, amióta egy- 
szer alkalma volt megtekinteni egy 
vidéki ripacs-trupp lelkes előadásá- 
ban a Szevillai borbély cimü dal- 
müvet, folyvást Szevilla vi- 
dám Figarójának babérjaira áhi- 
tozott. Mindenkép szerelmes ka- 
landokba óhajtott keveredni és 
pedig olyan szerelmes kalandokba, 
amelyeket az ujságok tárgyalnak 
rózsaszinü, szentimentális sorok- 
ban .., 

Ugy találta azonban, hogy a 
szük vidéki keretek szárnyait sze- 
gik ilyen vágyainak, s valami belső 
sejtelem Kolozsvárra vonzotta. — 
Medgyesen, ahol eladdig gyako- 
rolta magát a frizurák és szakál. 

gövdöritések nemes mesterségében, 
érlelődött meg hullámosfürtös fe- 
jében ez a gondolat. S amint már 
ez nála szokás: gondolatát tett 
követte. 

Egy szép, téli napon, midőn 
bágyadt sugarak himbálóztak a 
medgyesi állomás perronjának csil- 
logó zuzmara füzérrel ékesitett fái 
között, egy harmadosztályu jegyet 
kért Kolozsvárig. 

Valóságos mámorban ringott 
lelke, midőn ujjai közt tarthatta a 
vasuti jegyet. Ki is festette jövő- 
jének folyását képzeletében tün- 
déri szinekkel, s amint elmeren- 
gett jövője csillogó légvárainak ki- 
alakulásában, egyszerre csak eléje 
libben egy csuba selyem, csupa 
csipke-hölgy és mély, ezüst alt- 
hangon kérdezte tőle, hogy hány 
perckor indul a vonat Kolozsvár 
felé ! 

A rááradó erős heliotrop illat 
még jobban elkábitotta az ábrán- 
dozó fodrászt, s alig hallható han- 
gon, elszoruló akadozással vála- 
szolta, hogy ő most nem tudja, 
most egyáltalában nem tud sem.- 
mit, de vesz magának annyi bátor- 
ságot, hogy az induláskor figyel 
meztesse őnagyságát. És tényleg 
figye meztette is. De mekkora volt 
kellemes meglepetése midőn meg- 
tudta, hogy ez a földreröppent 
angyal is Kolozsvárt száll ki, hogy 
Őő is ismeretlen Kolozsvárt, s hogy 
ő is harmadosvtályu kocsiban uta- 
zik... 

Vágyai csimborasszójára jutott 
midőn a kalauz egy kis fülkébe 
helyezte őket. És mig pajkos amo- 
rettek feslő rózsákat dobáltak, a 
turbékoló párra, a sötét végzet 
már takácsolta a mese szomoru 
folytatását. Rideg prózával végző- 
dött ugyanis ez a szerelmi idill. 

Kotánka Kolozsvárt észrevette, 
hogy nemcsak ő, de pénzeztárcája 
is lépre korült, s az ő csicsergő 
uti társa visszahozhatatlanut elröp- 
pent Persze azonnal jelentést tett 
a rendőrségnél, amely elrendelte a 
nyomozást az ismeretlen hölgy 

HIREK. 
Kolozsvár, dec. 4. 

— Anyakönyvi kimutatás. A 
kolozsvári állami anyakönyvi hiva- 
tal kimutatása szerint november 
havában született 153 gyermek, 
halálozás történt 124, az anyakönyv- 
vezető előtt törvényes házasságot 
kötött 43 pár. A szülésnél a fiu 
gyermek száma már hónapok óta 
jóval nagyobb, mint a leányoké. 
November hónapban 29-el több fiu 
született, mint leány. 

- U pénzügyi tanácsos. Vesz- 
prémi Lajos számtanácsos. a ko- 
lozsvári pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség derék főnöke 
— miat értesülünk — pénzügyi 
tanácsossá lett előléptetv.. Előlép- 
tetését a hivatalos lap legközelebb 
fogja közöloi, A népszerü hivatal- 
főnököt ugy tisztviselőtársai, mint 
nagyszámu barátai és tisztelői szi- 

osztályához dr. Nemes 

vesen üdvözlik előléptetése örven- 
detes alkalmából. 

— Presbytory gyülés. A ke- 
lozsvári ev. ret. egyhaz presbyte- 
riuma f. hó 5-én (hétfőn) d. u. ő 
órakor a rendes helyen gyülést tart. 
Tárgyak: Felsőbb leiratok. Bizott- 
sági jelentések. Kérvények 

—- Ajándék az E. K. E.-nok. 
Egy tordatfatvi derék székely gazda 
ember, Sandor Mózes, ma délelőtt 
egy kétszázesztendős fali órát kül- 
dött ajándékba az E. K E. nép- 
rajzi muzeumának. A vén óra szer- 
kezete fából van és bár külsejét 
megviselte az idő, a szerkezet még 
teljesen ép és ha felteszik rá a 
kender fonalra akasztott sulyokat, 
csendes, méltóságos taktusban for- 
gatra le tovább a gyorsan futó 
perceket. Az órához csatolt „rá- 
adásképen", mert hát Sándor Mó- 
zeg, mint levelében irja, „roppant 
nagy szeretettel viseltetik a muze- 
umok iránt, egy 100 esztendős 
jó karban levő protestáns egyházi 
énekeskönyvet. A könyvet Kolozs- 
várt irták össze 1773-ban és Deb- 
recenben nyomták 1805-ben Csáki 
György betüivel. Ez a példány a 
második kiadásból való. Az aján- 
dékokat az E. K. E. főtitkársága 
megőrzés végett a muzeumba he- 
lyezte el. 

, Helyettesítés. Gr. Béldi 
Ákos főispan Harmath Győző jog- 
szigorlót a város gazdasági ügy- 

Ferencz 
v. tanácsos mellé Kis Márton fo- 
galmazó helyettesitésére nevezte 
ki. Harmatn ma délelőtt tette le 
az esküt a polgármester kezébe. 

- Népgyülés a Tornavivo- 
dában. A kolozsvári szociáidemok- 
rata párt ma délután 4 órakor a 
Tornavivodában népgyülést. 
Napirend: A mai politikai helyzet. 

A kKinek két szive van. 
Egy huszonhároméves olasz fiatal- 
embernek jutott angol lapok hir- 
adása szerint az a szerencse, hogy 
két szivvel dicsekedhet s hogy 
ezenkivül két bordával is többje 
van, mint más embernek. Giuseppe 
de Maggio, igy bhivják ezt az olasz- 
országi, leccei legényt. Orvosi vizs- 
gálat konstatálta ezt a furcsa ren- 
detlenséget. A szivek a mellkas- 
ban a jobb és baloldalon vannak 
elhelyezve. A jobboldali egészséges, 
a baloldali ellenben atrophiában 
szenved. Egy amerikai muzeum 
32,000 márkát ajánlott Maggionak, 
ha az halála után reki hagyja tes- 
tét és pedig az összeg felét azon- 
nal kifizeti, a többit pedig akkor, 
ha Maggio 45 éves lesz. 

—– Agyonlőtt gyermek. A bor- 
sodmegyei Emőd kozségben Konc 
Istvánt egyik haragosa az ablakon 
át le akarta lőni. A golyó azoa- 
ban a már ágyban fekvő kis gyer- 
mekét talalta, aki azonnal meg- 
halt. A tettest nyomozzák. 

- A magyar Himnusz és a 
Szózat a honvédségnél. Nyiri 
Sándor honyédelmi miniszten — 
mint a K. Ért. jelenti - a hon- 
védparancsnoksághoz rendeletet in- 
tézett, melyben a tisztek figyelmét 
a legénység müvelődésére felhivja. 

" feérfikalap ujdonságok 15k f. férfi- és női-divatárus 
Kolozsvár, Mályás kir.-tér 25. 

Ugyanott Borzálinó és 
angol kalapok. Minden- 
féle kötött áruk, alsó 

ingek és saját gyárt- 

mányu harisnyák. — 

tart.
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A miniszter felemliti, hogy a le- 
génységnek meg kell tanalnia a 
Szózatot és a magyar Himnuszt, 
melyeket vasárnap és ünnepnap 
détután a kaszárnyában a legény- 
séggel el kell énekeltetni. 

— Mogszökött rab. A nyitrai 
törvényszek togházából pénteken 
egy három évre elitélt rab rás- 
polylyal lefürészelve a vasrácsot, a 
felügyelőtől lopott ruhában meg- 
szökött. Már a mult évben is szö. 
kési kisértetet tett, a mikor a Nyitra 
folyóba dobta magát, de észrevet- 
ték és elfogták. Kézrekeritésére 
megtettek minden intézkedést. 

—– Nagyszabásu vámcsalás. 
Rómából jelen ik, hogy a péunz- 
ügyminiszteriumban a vámhivata- 
lok okmányainak ellenőrzése köz- 
ben féimilliós csalásra jöttek rá, a 
melyet a riminnii vámhivatalban a 
hivatalnokok a szállitókkal egyet 
értésben követtek el. A csalásokat 
ugy követték el, hogy az Olasz- 
országba behozott szesztéléknél a 
literek számát egy vonással tört- 
számmá változtatták át és igy pld. 
6512 líter helyett csak 651/, liter 
került megvámolás alá. Ez a csalás 
már éveken át folytatódott és az 
összeg, amelylyel ilyenformán az 
olasz kormányt megkárositották, 
meghaladja a félmihió lirát. Rimi- 
niben a legutóbbi napokban az eset 
következtében számos letartóztatás 
történt. 

— IJoánovics testvérek fény- 
képészeti, festeszeti és fénykép- 
nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 32. (Szatmáry-ház.) Állandó 
fénykép kiállitás a müterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 

— Szépség hibák, mint máj- 
folt, szeplő, bibires, orrvörösség, 
himlőhely stb. stb. hamarosan el- 
tünnek a Dr. Biró-féle Havasi 
Gyopár Crem-e használata által. 
Probatégely 70 fillér. Kapható a 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

6. 

— Unmnló-utoa 7 ik szám alatt : 
Régi erdelyi borok, Szilvási had- 
révi, rózsamáli stb. a Benigni pin- 
ezéből palaczkozva és hordóval ol- 
csón eladók. Asztali borok 90 fillér, 
1 korona és 1 korona 20 fillér 
árban üveggel együtt literenként 
ugyanott kaphatók. Reudelés ház- 
hoz küldetik. Z2elephon szám 531. 
Üvegek visszavétetnek. 

SZINHÁZ. 
Meti műsor. 

Vasárnap d. u.: 5 ik ifjusági 
előadás. Vörösmarty emlékezetére: 
Csongor és Tünde. 

Vasárnap este : A bajusz. 
Hétfő : Takarodó. 
Kedd : A tavasz. 
Szerda: A megboldogult. 
Csütörtők d. u.: Utazás az 

özvegység felé. 

Csütörtök este : A hajduk had- 
magya. 

Péntek : Először. Vén leányok. 
Szombat: Vén leányok. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, dec. 3. 

Beöthy Ákos temetése. 
Az Erzsébet-körut 50. sz. alatti 

gyászházban ma egymást érték a 
részvétlátogatók Ott jártak az el- 
hunyt képviselőtársai majdnem va- 
lamennyien, minis terek, főhivatal- 
nokok, egyetemi tanárok. A főváros 
tanácsa ma délelőtt rendkivüli ülést 
tartott, a melyen elha ároztak, hogy 
a nagy halott földi maradványai 
örök pihenő helyéül a Kerepesi ut 
melletti temetőben disz-sirhelyet 
ajánlanak föl. Elhatározták továbbá, 
hogy Beöthy Akos hozzátart ozóinak 
a főváros nevében részvétiratot 
küldenek. A temetés óriási részvét 
mellett ment végbe. 

Az ellenzék vezérlő- 
bizottsága. 

Az ellenzék vezérlő-bizottsága 
ma délelőtt Kossuth Ferenc elnök- 
lete alatt ülést tartott, melyen Ug- 
ron Gábor, ar. Bánffy; Dezső, Sághy 
Gyula, Polonyi Géza, Tóth János, 
Holló Lajos, Szederkényi Nándor 
és Vázsonyi Vilmos vettek részt. 
A vezérlő-bizottság értekezletének 
nagy részét a hoinapi országos nép 
gyüléseken való intezkedések fog- 
lalták le. Az értekezlet fél 2 óráig 
tartott s taktikai kérdések felett 
intézkedett. Gr. 
nem volt jelen az értekez eten, 
mert Eberhardra utazort. 

Öngyilkos urlovas. 
A főváros előkelő tarsaságának 

és a magyar sportvilágnak halottja 
van. Klein György, vagy ahogyan 
általánosan nevezték, Klein Gyuri, 
ma éjjel szüleinek Váci körut 21. 
szám alatti lakásán homlokon lőtte 
magát és szörnyet hal. Hogy mi 
vitte a dusgazdag alig 27 éves 
fiatal embert erre a végzetes lé- 
pésre azt csak sejtik. Szüleinek 
hátrabagyott levelében azt irja, 
hogy halalosan szerelmes volt egy 
gyönyörü budapesti leányba, ki nem 
viszonozta szerelmét Kilein fele- 
séges ember volt; dr. Schlesinger 
Samu fővárosi ügyvéd és földbir- 
tokos Magda nevü leányát birta nőül. 

Nem lesz parlamenti rend- 
őrség. 

A parlamenti rendőrség 8 tag 
ját elbocsátották. Valőszinüleg a 
többit is elbocsájtják. Oka a sajtó 
támadása. 

Hieronymi Pozsonyban. 
Pozsonyból jelentik : Itt nagy 

előkészületeket tettek Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter és 
kiséretének holnap történő foga- 
dására. 

Népgyülések. 
Ma az ország több részében 

Jesznek népgyülések, melyekre a 
fővárosból számos képviselő uta- 
zott el az esti vonatokkal. 

Apponyi Albert 

Az orosz-japán háboru. 

Kormány körökben, ugy mint a 
mikádó udvarában azt az örömet, 
hogy Nogi tábornok csapatainak 
sikerült a 203 méteres dombot el 
foglalni, nagyban leszállitják azok 
a jelentések, a melyek a japáu 
veszteségekről szóltak. Egyetlen 
napon 15 000 embert vesztettek 
ezen a rohamon az ostromló japá- 
nok Noha kiadták a jelszót, hogy 
emberáldozatra való tekintet nélkül 
kell Port Árturt elfoglalni, még 
mielőtt a balti flotta megérkezik, 
mégis az emberáldozatnak ezt a 
mennyiséget sokalják. 

NYILTTÉR.) 
Válasz. 

Amennyiben a , Kolozsvári Hir- 
lap" tegnapi számu nyiltterében 
ellenem szóló, többek rágalmazására 
csak annyit válaszolok, hogy szem- 
telen alávaló hazugság az egész. 
Solyom Viktoria és társai ellen 
megteszem a bünügyi feljelentést, 
becsületsértés és rágalmazásért. 
Egyébként megvagyok arról győ- 
zödve, hogy egyik konkurensem fel- 
biztatására, kenyér-irigységből tör- 
tént a hitvány kirohanás abban a 
tudatban, hogy jó hirnévnek ör- 
vendő irodámon cso bát fog ej- 
teni. Ami személyemet illeti nem 
akarok polemizálni, hisz ügyfe eim 
tudják, hogy én a tisztesség ro- 
vására még mit sem tettem. 

Mély tisztelettel : 
Grósz Miklós, 

elhelyező iroda tutlajdonos 

Mátyás-Király tér 12. 

Tájékoztatásul. 

Az Első Leánykiházasitási 
Egylet m. sz. és annak igazgató- 
saga rövid idő óta céltáblájául szol- 
gál a leggyülölködöbb és bosszu- 
vágyó támadásoknak, melyek mind- 
annyian hazugságoktól, ferditések- 
től és torzitásoktól csak ugy hem- 
zsegnek. 

Méltóságon alulinak tartjuk, 
bogy ezen támadásokra reagáljunk. 
Csak annyi szolgáljon tagjsink tá- 
jékoztatásul, hogy az Első Leány- 
kiházasitási Egylet m. sz. Kebe- 
lében sommi olyan nem történt, 
ami nyugtalanságra okot szol- 
gálhatna és hogy ezen üzelmek 
tisztán egy rendezett hajszára ve- 
zetendők vissza. 

Uzletmenetünk zavartalan fo- 
lyásáról különben is látjuk, hogy 
érdekelt tagjaink, valamint általá 
ban a nagyközönség ily minősit- 
hetetlen támadásokról a helyes 
itéletet magának megalkotni tudja. 

A sajtópert, az egyedüli védelmi 
eszközt, mely ily esetekben ren- 
delkezésre áll, mindezen támadá- 
sok ellen már is folyamatba tettük. 

Budapest, 1904. nov. 30. 

Az Első Leánykiházasitási 
Egylet Igazgatósága. 

) E rovat alatti közleményekért fe. 
telősséget nem vállal a Szerk. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1904. december 4-én: 

Délután fél helyárakkal: 

Csongor és Tünde. 
Regényes szinmü 3 felvonásban. 

Este rendes helyárakkal : 

eA bajusz. 
Operett 3 felvonásban. 

Kozdete este 7 órakor. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

Olcsó árak! 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel tudatni, hogy 

tüzifa-raktáramban 
többféle minőségü tüzifa kap- 

ható waggon és ölszámra, 
1/, ölenként részletre is, olcsó 

árak mellett. 
1 D-öl I. rendü bükkfa 10 frt 

50 kr. 
1 D-öl II. rendü bükkfa 10 frt. 
1 []-öl hasáb fiatal cser 9 frt. 
1 D-öl dorong tölgy 8 frt. 
1 1-öl vasiag hántott 11 frt. 
1 U-öl közép vastag 9 frt. 

Hazaszállitva 1 frttal drágább. 
Megrendelhető: 

FISCHGEÉEZA 
fakereskedőnél 

Mátyás király-tér 18. sz., az udvaron. 

Telefon-szám: 315. 

Két igás-szekér és több 
kávéházi berendezés ols 

csón eladó. 

A Hvanatra a hasáhokat olvasva küldöm. 
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A világhirü 

müűneheni sőr 
Psehorr 

Bráu, 
Poharanként is kapha- 

tó Deák Ferencz-u. 8. 

—Tisztelettel: 

PFFERSCHI J. 
na 

Uikört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 

házilag elkésziteni o o 

Burger Frigyes-[- 
gyógyáru üzletében be- 

szerezhető eszenciákból. 
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Telefon 462. Az Telefon 262. MKMolozsvárt, 

ORIENT 
szálloda, kávéhaz és étterem, Ferenc lózsef-ut 12. 

Olcsó tiszta szobákk 
Valódi tisztán kezelt erdélyi borok. 

Kitünő magyar konyha. Kőbányai sörök. 
Házi étkezések. (Abonans) házon kivül is. 

Vidéki beszállók részére meleg istálló. 
Mindenestejóhirnevü cigányzene 



VOrOTVánI HILAB. Te84. derembe ak 

Karácsomi ajámdékokmak: 
Remek Tenisz és Sport flanelek 13, 16 kr. 
Pickét és Atlasz Barchettek 16 19, 25, 33 kr 

Valódi franczia Flanelek 21, 26, 30, 38 kr. 
Brassói és Gácsi posztók 29. 35, 46, 58 kr. 
Cybelin kelmék 55, 68, 75, 90 kr. 
Eredeti Angol Ruha Kosztüm szövetek, 140 cm. széles 50, 

60, 70, 80, 90 kr. 

Karácsonyi ágárt rende Tegzler I 
Divatkereskedő, Wesselénmyi Miklós-utoza 1. sz. 

Kartonok, Zefirek, Batisztok 16, 19, 25 kr. 
Térfi Ingek finom Schiffonból 98, 115 kr. 
Öt rétü Gallér 12 kr. - Kézelők 20 kr. 
Len Batiszt Zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15 kr. 
Fegyházban kötött Harisnyák 15, 20, 25 kr. 
Tricko alsó ruhák, Ágy- és asztalteritűk, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, Kávésabroszok és még sok fel nem sorolható 

czikkek olcsó árakban. 

112-38-50 

eeseecesesseesesemesessssmzz 

a Női hárász sálok 70 kr,, 1 frt, 1 frt 50 kr. nagy választékban E 
mm Callérok, Ingek, Nyakkondők, Parkét, Karton Ágytoritők stb., stb. 

Poszler J. és Társa Wassalényi Miklós-u. 3. sz. 

Nagyérdemű közönség! 

kezésére áll. 

Valódi hegyaljai boraimnak 

- Bátor vagyok tisztelettel tudo aeoi Karácsonyi Mjándékok. Lantstbi m ete iro özekta 
e Bőr női és férfi keztyük Ab k yük . 75 kr. onansok Saját különlegesség Be néi és térű kezt ss kr. k részére 

Szőrme boá 1 frt S0 krtól. Férfi lábravalók . — frt 35 krtól. e h 1 f , 
Szőrme muff.22 25 , Férp női és gyermek téli s avI 8 I tért 

s e blousok fegyházi harisnyák . l, e Eb ; d Női in —-, y . c Női ider Jüger harisnyák . DO s e es VaCSoOfa 

Női alsó nadrág . , 50, Női és férfi Cloth esőernyő 1 , 20 , eg kapható étlap szerint, valamint Férn alsó nagriáac 58 Női és férfi selyem esőernyő 1 , 80 , g kitünő konyhám minden időben 
Férfi alsó inggkk 658, Nagy szőnyeg. z s a nagyérdemü közönség rendel- 

! hire van. 
Tisztelettel 

: 
vendéglős, 

Lovag-utoza 7. sz. TEEHEMHeeses esesmeeseseSSssSeessSmEU 

ristály 
Telefon s500. Kolozsvárt. felefon 500. 

A modern technika legujabb vivmányának megfelelő 
felszereléssel, tisztán viz és szapannal mos, vasal női és férad 
fehérnemüeket gyorsan a legszebb kivitelben és előnyös 
árban. 

Elvállal vegyileg tisztitani uri és nől ruhanomeket, 
selyem és szövet kelméknt, kézimánkát, diszdarabokat stb. 
jutányos árakért. 

Csipkefüggönyök 30 krajczárért darabonként 
mosva és vasalva. 

A ruhanemüek kivánatra dijmentesen elhozatnak és vi- 
szont tiszta állapotban pontos időre hazaszállittatnak. 

A n,. é. közönség kényelmére a belvárosban 

Laskai Ferenez és Fia 
ágynemüek üzletében - Uelefon 405. 

(Kossuth Lajos és Tivoli-utcza sarok) felvételi telepet létesitett, 
hol ruhaátvételeket eszközölnek. 

A n. é. közönséget biztositva kifogástalan munkáról és 
mindenben méltányos árakról, szives Rgyelmébe ajánlja a 
belvárosi felvételi telepet és számos megbizatást kér a 

„Kristály" gőzmosó intézet. 

Fehérnemü mosva és mangolva 
10 krajczár kilogrammonként. 

Gobelin, smyrma, északi és hosszamöltésü 

M kézimunka-ujdonságok 
kalotaszegi vásznak, összes szövetek és fonalak. Előnyomda. 

Akontz Sándor 
Alapittatott 1830. EKolozovár, Mátyás-szoborral szemben. 

IThe Arkanzas 
Budapest, IV. ker., Váczi-utoza z23. számm. 

1 pár legujabb szenzácziós kristály 
1 doucl aranyozott firfi óraláncz, kézelőgomb. 

hosszu vagy lógó. 1 darab legujabb nyakkendőtü. 
1 doubl arany női hosszu láncz. 1 drb. gyürü Arkanzas vagy szines 
i pár divatos kézelőgomb aranyozva kővel. 

vagy zománczozva 1 pár fülbevaló gyöngy vagy Arkan- 
1 pár fülbevaló gyöngy vagy Arkanzas, zas, patent zárral. pa ent zárral. 1 drb női bros vagy karék, zsuzsuval. 
1 drb női elegáns bros vagy nyak- n összesen 1 foriut 90 krajozár. 

láncz angyallal. . í 15 k á Miuden koczkázat kizárva. 
összesen 1 forint 15 krajozár. Mog nem felelő kicseréltetik vagy 

M. csoport. a pénzt visszaadjuk. 
1 doubl aranyozott férfi óraláncz, Az áruk megbizhatóságáért czégünk 

hosszu vagy lógó. jó hirneve kezeskedik. - Csomagolás 
1 doubl arany női hosszu láncz. ingyen. 

Ékszoautánzatok bámulatos rendszoro. 

Csalk rövid ideig! 

Szenzácoziés csoportosított árusitás. 

m km m tagm lg krm m mgm zm krx g ham sgm m m mt m mi gm km 

i Telet. 300. Stermn József relt. 390. : 
NLiszt-, Fűszer- és Tűzifakereskedő 

B- HOLOZSVAR, Wesselényi-utoza 12. szám. xd 
gH közelgő nagy ünnepek alkalmából vedavegy H 
H stern Józseof liszt-, fűszer- és tűzifakereskedőnél Kolozsvár, 

Wesselényi Miklós-utcza 12. szám alatt 

N a legjobban és a legolcsóbban lehet lisztet, fűszert H 
és tűzitát beszerezni. : 

HNs6 mulassza ol senki sem hirdetésünk valódiságáról moggyözőimi. E 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


